Задачи к зачёту по курсу

«Теория вероятностей и математическая статистика»
2012-2013 уч. год, группа ТБв-21.
Сборник задач по математике для втузов. В 4 частях. Ч. 4: теория вероятностей и математическая статистика / Под общ. ред. А. В. Ефимова и А. С Поспелова. – М.: Физматлит, 2004. – 432 с.

18.66. Классическая вероятность. В магазин поступило 30 новых цветных телевизоров, среди которых 5 имеют скрытые дефекты. Наудачу отбирается один телевизор для проверки. Какова вероятность, что он не имеет скрытых дефектов?
18.70. Подбрасываются две игральные кости. Найти вероятности событий: С={сумма очков чётна}, D={сумма очков больше двух}.
18.71. Подбрасываются две игральные кости. Найти вероятности событий: E={сумма очков не меньше пяти}, F={хотя бы на одной кости появится цифра 6}, G={произведение выпавших очков равно 6}.
18.72. Наудачу выбирается пятизначное число. Какова вероятности событий: A={число одинаково читается как слева направо, так и справа налево (как, например, 13531)}, B={число кратно пяти}, C={число состоит из нечётных цифр}?
18.79. Из десяти первых букв русского алфавита наудачу составляется новый алфавит, состоящий из пяти букв. Найти вероятности событий: A={в состав нового алфавита входит буква «а»}, B={в состав нового алфавита входят только согласные буквы}.

18.90. Комбинаторика. Группа, состоящая из 8 человек, занимает места за круглым столом в случайном порядке. Какова вероятность того, что при этом два определённых лица окажутся сидящими рядом?
18.226. Формула полной вероятности. В продажу поступают телевизоры трёх заводов. Продукция первого завода содержит 20% телевизоров со скрытым дефектом, второго – 10% и третьего – 5%. Какова вероятность приобрести исправный телевизор, если в магазин поступило 30% телевизоров с первого завода, 20% – со второго и 50% – с третьего?

18.243. Формула Байеса. На вход радиолокационного устройства с вероятностью 0,8 поступает смесь полезного сигнала с помехой, а с вероятностью 0,2 – только помеха. Если поступает полезный сигнал с помехой, то устройство регистрирует наличие какого-то сигнала с вероятностью 0,7; если только помеха, – то с вероятностью 0,3. Известно, что устройство зарегистрировало наличие какого-то сигнала. Найти вероятность того, что в его составе есть полезный сигнал.

18.265. Случайные величины и их числовые характеристики. Функция распределения случайной величины X дискретного типа имеет вид:
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18.268. Один раз брошены три одинаковые игральные кости. Случайная величина X принимает значение 1, если хотя бы на одной игральной кости выпадет цифра 6; принимает значение 0, если шестёрка не выпала ни на одной грани, но хотя бы на одной из граней появилась цифра 5, и принимает значение -1 в остальных случаях. Описать закон распределения случайной величины X, вычислить функцию распределения и найти математическое ожидание и моду распределения.
18.364. Нормальный закон распределения. Химический завод изготовляет серную кислоту номинальной плотности 1,84 г/см3. В результате статистических испытаний обнаружено, что практически 99,9% всех выпускаемых реактивов имеют плотность в интервале (1,82;1,86). Найти вероятность того, что кислота удовлетворяет стандарту, если для этого достаточно, чтобы её плотность не отклонялась от номинала более чем на 0,01 г/см3.
18.368. Коробки с шоколадом упаковываются автоматически. Их средняя масса равна 1,06 кг. Известно, что 5% коробок имеют массу, меньшую 1 кг. Каков процент коробок, масса которых превышает 940 г?

19.1. Математическая статистика. Для выборки
11, 15, 12, 0, 16, 19, 6, 11, 12, 13, 16, 8, 9, 14, 5, 11, 3

Определить размах, а также построить вариационный и статистический ряды.
19.2. Для выборки

17, 18, 16, 16, 17, 18, 19, 17, 15, 17, 19, 18, 16, 16, 18, 18

Определить размах, а также построить вариационный и статистический ряды.
19.5. Найти размах выборки, число и длину интервалов, а также составить таблицу частот (указаны границы первого интервала).
Время решения контрольной задачи учениками 4-го класса (в секундах):

38   60   41   51   33   42   45   21   53   60

68   52   47   46   49   49   14   57   54   59

77   47   28   48   58   32   42   58   61   30

61   35   47   72   41   45   44   55   30   40

67   65   39   48   43   60   54   42   59   50

Первый интервал: 14-23.

19.6. Найти размах выборки, число и длину интервалов, а также составить таблицу частот (указаны границы первого интервала).

Продолжительность работы электронных ламп одного типа (в часах):

13,4   14,7   15,2   15,1   13,0   8,8     14,0   17,9   15,1   16,5   16,6

14,2   16,3   14,6   11,7   16,4   15,1   17,6   14,1   18,8   11,6   13,9

18,0   12,4   17,2   14,5   16,3   13,7   15,5   16,2   8,4     14,7   15,4
11,3   10,7   16,9   15,8   16,1   12,3   14,0   17,7   14,7   16,2   17,1
10,1   15,8   18,3   17,5   12,7   20,7   13,5   14,0   15,7   21,9   14,3
17,7   15,4   10,9   18,2   17,3   15,2   16,7   17,3   12,1   19,2

Первый интервал: 8,4-10,4.

19.7. Построить график эмпирической функции распределения, гистограмму и полигон частот для выборки, представленной статистическим рядом.

	zi
	15
	16
	17
	18
	19

	ni
	1
	4
	5
	4
	2


19.9. Построить график эмпирической функции распределения, гистограмму и полигон частот для выборки, представленной статистическим рядом.

	Границы интервалов
	10-20
	20-30
	30-40
	40-50
	50-60
	60-70
	70-80

	Частоты
	1
	2
	7
	18
	12
	8
	2


19.11. Измерения ёмкости затвор-сток у 80 полевых транзисторов дали следующие результаты:

1,9   3,1   1,3   0,7   3,2   1,1   2,9   2,7   2,7   4,0

1,7   3,2   0,9   0,8   3,1   1,2   2,6   1,9   2,3   3,2

4,1   1,3   2,4   4,5   2,5   0,9   1,4   1,6   2,2   3,1
1,5   1,1   2,3   4,3   2,1   0,7   1,2   1,5   1,8   2,9
0,8   0,9   1,7   4,1   4,3   2,6   0,9   0,8   1,2   2,1
3,2   2,9   1,1   3,2   4,5   2,1   3,1   5,1   1,1   1,9
0,9   3,1   0,9   3,1   3,3   2,8   2,5   4,0   4,3   1,1

2,1   3,8   4,6   3,8   2,3   3,9   2,4   4,1   4,2   0,9
Построить гистограмму и полигон относительных частот по этой выборке, предварительно проведя группировку. В качестве длины интервалов взять b=0,3.

19.24. Вычислить моду, медиану, среднее и дисперсию выборки:

7, 3, 3, 6, 4, 5, 1, 2, 1, 3.
19.25. Вычислить моду, медиану, среднее и дисперсию выборки:

3,1; 3,0; 1,5; 1,8; 2,5; 3,1; 2,4; 2,8; 1,3.
Составил доцент






В. В. Самойлов
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